

ОТЗЫВ

официального оппонента доктора медицинских наук, профессора Ерокиной Надежды Леонидовны. на диссертацию Стоматова Дмитрия Владимировича «Эффективность использования остеосинтеза проволоочным у больных с односторонним косым переломом нижней челюсти», представленную к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология

Актуальность темы научного исследования

Вопросы лечения пострадавших с переломом нижней челюсти представляют собой сложную и до конца нерешенную проблему хирургической стоматологии. Общеизвестно, что основной целью лечения этой категории больных является достижение сращения отломков в оптимально короткие сроки. На сроки консолидации влияют локализация, количество и характер щели перелома, давность обращения, сопутствующие заболевания и другие негативные факторы.

Не вызывает сомнений тот факт, что закрепление отломков при косом переломе нижней челюсти представляет значительные трудности. Ортопедические методы не могут обеспечить точную репозицию отломков и стабильное их закрепление на весь период лечения. В настоящее время при косом переломе нижней челюсти широко используется остеосинтез титановыми минипластинами. Однако, как отмечает ряд авторов, его стабильность часто бывает недостаточной, что связано с различной толщиной компактной кости с вестибулярной и язычной сторон челюсти, что, в свою очередь, не всегда позволяет надежно закрепить в ней минишурупы.

Все сказанное характеризует актуальность исследования, как в теоретическом, так и в практическом отношении.

Степень достоверности и обоснованности научных положений

Актуальность исследования основана на подробном анализе современной литературы. Тщательно выполненные анализ и статистическая обработка полученных данных позволяют считать результаты исследования достоверными и научно обоснованными.

Научная новизна исследования

Разработанный автором способ костного шва при одностороннем косом переломе нижней челюсти позволяет устранить вторичное смещение отломков, существенно повысить стабильность остеосинтеза. Диссертантом впервые проведено дифференцированное изучение показателей регионарного кровообращения у больных с односторонним косым переломом нижней челюсти в зависимости от метода остеосинтеза, а также впервые выявлены корреляционные связи показателей уровня базального кровотока и интенсивности репаративных процессов в области перелома.

Практическая значимость исследования

Приведены убедительные доказательства эффективности использования разработанного способа костного шва. Определены показания к использованию метода. Показано, что использование разработанного способа остеосинтеза проволочным швом позволяет снизить количество осложнений в посттравматическом периоде. Полученные в результате дифференцированного изучения новые данные о корреляции показателей гемодинамики и активности остеорепарации в области перелома позволяют своевременно проводить коррекцию лечения в послеоперационном периоде.

Внедрение результатов исследования

Результаты исследования внедрены в лечебный (отделения челюстно-лицевой хирургии ОКБ г. Пензы и ГУЗ ГКБ № 1 г. Волгограда) и учебный процессы (кафедры челюстно-лицевой хирургии ФГБОУ ВО «Пензенский государственный университет» Медицинский институт, кафедры хирургической стоматологии и челюстно-лицевой хирургии ФГБОУ ВО

«Волгоградский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации), используются при чтении лекций и проведении практических занятий со студентами и клиническими ординаторами.

Материалы диссертации доложены на заседании межкафедрального совещания по проблеме «Стоматология» Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Пензенский государственный университет» Медицинский институт, протокол № 2 от 26 апреля 2017 года

По теме диссертации опубликовано 10 научных работ, в том числе 5 в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России для изложения основных положений кандидатских диссертаций. Получен патент на изобретение, издана одна монография.

Структура и объем диссертации

Диссертация изложена на 167 страницах машинописного текста, состоит из введения, 4-х глав, выводов, практических рекомендаций и списка литературы. Библиографический указатель включает 232 источника, из них отечественных - 153, зарубежных - 79. Работа иллюстрирована 83 таблицами и 23 рисунками.

Актуальность работы, представленная автором во введении, определяет ее цель, которая отражает клиническую направленность работы и соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к научным исследованиям. Достижению цели способствовало решение конкретных задач. Положения, выносимые на защиту, сформулированы четко и соответствуют поставленной цели. Показаны научная новизна и практическая значимость работы. Представлены пути реализации результатов исследования в учебную и лечебную работу кафедр медицинских ВУЗов и лечебных учреждений.

В главе «Обзор литературы» автором проводится анализ 232 источников. Давность основной части используемой диссертантом

литературы не превышает 10 лет. Остальные источники являются классическими, не потерявшими своей актуальности в настоящее время.

Материалы и методы, используемые автором при выполнении работы, представлены во второй главе. Объем проведенных клинических и лабораторных исследований позволяет говорить о репрезентативности материала. Методы исследования современные, что позволило автору объективно оценить полученные результаты.

При анализе результатов клинического исследования, который описывается в 3-ей главе, приведены убедительные данные эффективности использования разработанного автором способа костного шва у пострадавших с односторонним косым переломом нижней челюсти.

В четвертой главе диссертант обобщает полученные результаты, выделяет ключевые моменты исследования.

На поставленные задачи автором четко сформулированы пять выводов, что позволяет судить о завершенности работы. Рекомендации, представленные для практического здравоохранения, отражают показания к использованию разработанного автором способа костного шва при одностороннем косом переломе нижней челюсти. Список литературы указывает на глубокое изучение и проработку автором накопленного материала по исследуемой проблеме.

Заключение

Диссертационное исследование Дмитрия Владимировича Стоматова «Эффективность использования остеосинтеза проволочным у больных с односторонним косым переломом нижней челюсти» является законченной научно-квалификационной работой, в которой решена актуальная задача – повышение эффективности лечения больных с односторонним косым переломом нижней челюсти.

По актуальности, научной новизне, объему исследования, значению для теоретической и практической медицины представленная диссертационная работа полностью соответствует требованиям пункта 9

СВЕДЕНИЯ
об официальном оппоненте

Доктор медицинских наук, профессор Ерокина Надежда Леонидовна назначена официальным оппонентом по кандидатской диссертации Стоматова Дмитрия Владимировича на тему: «Эффективность использования остеосинтеза проволоочным швом у больных с односторонним косым переломом нижней челюсти», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 - стоматология в диссертационный совет Д 208.008.03, действующий на базе ГБОУ ВПО «Волгоградский государственный медицинский университет» Минздрава России (400131 г. Волгоград, пл. Павших Борцов,1; тел. 8(8442)38-50-05; эл. почта: post@volgmed.ru; адрес официального сайта в сети.«Интернет»: http://www.volgmed.ru).

Полное и сокращенное название организации	Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Саратовский государственный медицинский университет им. В.И. Разумовского Минздрава России», ФГБОУ ВО "Саратовский государственный медицинский университет им. В.И. Разумовского Минздрава России»
Местонахождение	РФ, г. Саратов
Почтовый адрес	410012, г. Саратов, ул. Большая Казачья, д.112
Телефон	(845-2)-27-33-70, (845-2)-66-97-00
Адрес электронной почты	e-mail: meduniv@sgmu.ru
Адрес официального сайта в сети интернет	http://www.sgmru.ru
Фамилия, имя, отчество, ученая степень, ученое звание официального оппонента, предоставившего отзыв	Ерокина Надежда Леонидовна, доктор медицинских наук, доцент
Список основных публикаций официального оппонента, близких к теме рецензируемой диссертационной работы	1. Ерокина Н.Л. Клинико-статистические аспекты диагностики и лечения больных с переломами нижней челюсти и их осложнениями /А.В. Лепилин, Н.Л. Ерокина, Г.Р. Бахтеева, А.Х. Рамазанов, И.М. Мареф. //Dental Forum, 2014. - № 4. С. 67-69.

вегетативных нарушений у больных с переломами нижней челюсти // Н.Л. Ерокина, А.В. Лепилин, О.В. Прокофьева Т.В. Рогатина и др. Саратовский научно-медицинский журнал, 2012. - Т. 8. - №2. - С. 424-428.

3. Ерокина Н.Л. Профиль цитокинов в содержимом пародонтальных карманов у больных с переломами нижней челюсти при пародонтите/ Н.Л. Ерокина, А.В. Лепилин, Н.Б. Захарова, Т.В. Рогатина и др. // Клиническая лабораторная диагностика, 2011. - №10. - С. 6.

4. Ерокина Н.Л. Влияние различных методов иммобилизации на ткани пародонта у больных хроническим генерализованным пародонтитом при переломах нижней челюсти /А.В. Лепилин, Н.Л. Ерокина, Н.Б. Захарова, Я.А. Ляпина и др. // Российский стоматологический журнал, 2011. - №3. - С. 25-28.

5. Ерокина Н.Л. Современные методы обследования и обоснование патогенетического лечения воспалительных заболеваний пародонта у больных с переломами нижней челюсти /Ерокина Н.Л. Авторф дис. . доктора мед. наук. Волгоград, 2009

ФГБОУ ВО "Саратовский государственный медицинский университет им. В.И. Разумовского Минздрава России» подтверждает, что соискатель Стоматов Дмитрий Владимирович не является его сотрудником и не имеет научных работ по теме диссертации, подготовленных на базе вышеупомянутой организации или в соавторстве с ее сотрудниками.

Ученый секретарь Ученого совета
ФГБОУ ВО «Саратовский государственный
медицинский университет имени
В.И. Разумовского» Министерства
здравоохранения Российской Федерации,
доктор медицинских наук, профессор



Липатова
Татьяна Евгеньевна

адрес: 410012, г. Саратов, ул. Большая Казачья, 112
тел.:(845-2)-66-97-00, (845-2)-51-15-32
Факс: (845-2)-51-15-34, E-mail: meduniv@sgmu.ru

« 30 » 06 2017 г.